PE CUONG TU ON TAP CHUONG PHUONG PHAP TOA PO TRONG KHONG GIAN

-Gv: Nguyén Vin Nudi

Cau 1: Trong khong gian vdi hé truc toa do Oxyz, cho a=—i+ 2] ~3k. Toa dd cla vecto a la:

Cau 2:

Cau 3:

Céu 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Céu 8:

A. (2;-1-3). B. (-3;2;-1). c. (2,-3-1). D. (-1,2;-3).

Trong khdng gian Oxyz, cho biéu din cta vecto a qua céc vecto don vi 1a a= 2i+k—3]. Toa

do cua vecto a la
A. (L2-3). B. (2,-31). C. (21-3). D. (1-3;2).

Trong khong gian vé6i hé truc toa dd Oxyz, cho ba diém A(3;-2;3), B(-12;5), C(40;1). Tim
toa d¢ trong tam G cua tam gidc ABC ?
A. G(30;3). B. G(3,0;1). C. G(-10;3). D. G(0;0;-1).

Trong khong gian voi hé toa 46 Oxyz , cho mat cau (S):
X’ +y?+2° —6x+4y—8z+4=0. Tim toa d tAm | vatinh bankinh R cta mt cau (S).
A. 1(3,-2,4), R=25. B. 1(-3;2,-4), R=5.
C. 1(3,-2;4), R=5. D. 1(-3;2,-4), R=25.

Trong khong gian véi hé toa @ Oxyz, cho hai diém A, B véi OA=(2,-13), OB=(5;2;-1).

Tim toa do cua vecto AB.
A. ﬁ:(3;3;—4). B. EZ(Z;—LG}). C. ﬁ:(Y;l;Z). D. ﬁ:(—3;—3;4).

Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho ba vecto a = (—1;1; O), b= (iL' 1 O) , C= (1; 1 l) . Trong
cic ménh dé sau, ménh dé nao sai?
A \é\:\/i. B.alb. C. \E\:ﬁ. D.bLc.

Trong khong gian Oxyz, cho mit cau c6 phuong trinh X* +y® +2° —2x+4y—6z+9=0. Toa do
tdm | vabankinh R cuia mit cau 1a
A 1(-12,-3) va R=+5. B. 1(L-2;3) va R=+5.
C. 1(L-2;3) va R=5. D. 1(-12;-3) va R=5.

Trong khéng gian véi hé truc toa dd Oxyz, cho 0 =3 —2] +2k . Tim toa do cua U.
A. 0=(32-2). B. 0=(3-2;2). C.0=(-232). D. 0=(23;-2).
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Cau 9: Trong khong gian vai hé truc toa d6 Oxyz cho diém A(L2;4), B(2;4;-1). Tim toa do trong tam
G cuatam giac OAB.
A. G(6;3;3). B. G(211). C. G(2:11). D. G(421).

Cau 10: Trong khong gian véi hé truc toa d6 Oxyz cho a=(L-2;3) va b=(2;-1-1). Khang dinh nao
sau day dung?
A. [5, B] =(-5-7;-3).
B. Vecto a khdng cung phuong véi vecto b .
C. Vecto a khdng vudng géc véi vecto b .

D. [a|=+14.
Xx=1-t
Cau 11: Trong khong gian OXyz , cho dwong thang d 14y = -2+ 2t. Vecto nao dudi day 1a vecto chi phuong cua
z=1+t
d?
A fi=(L-21). B. i=(121). C.i=(-1-21). D. i=(-121).

Cau 12: Trong khong gian OXyz, cho hai diém A(L, —1; 2) va B(2; 1; 1). D¢ dai doan AB bang
A 2. B. 6. C. V2. D. 6.

Cau 13: Trong khdng gian Oxyz, diém nao dudi day nam trén mdt phing (P):2x—y+2z-2=0.
A. Q(1-2;2). B. N(3-1;-1). C. P(2;-1-1). D. M(31-1).

Cau 14: Trong khong gian véi hé toa d6 OXyz, cho bdn diém A(1;0;2), B(-2;1;3), C(3;2;4), D(6;9;—-5).
H3y tim toa do trong tdm cua tir dién ABCD?
A. (2,3,-1). B. (2,-31). C.(231). D. (-2;3,1).

Cau 15: Trong khong gian v4i hé toa @ Oxyz, cho mit cau cb phuong trinh (X—l)2 +(y+3)2 +2°=09.
Tim toa do tim | va ban kinh R cua mat cau do.
A. 1(-1,3,0); R=3. B.1(%-30); R=9. C.1(4-30); R=3. D.I(-13,0); R=9.

Cau 16: Trong khong gian véi hé truc toa dd OXyz , cho mat cau (S) c6 phuong trinh

(S):x*+y*+2*-2x—4y—62+5=0. Tinh dién tich mat cau (S).

A. 427 . B. 36x. C. 9r. D. 12r.

On Hinh Oxyz _dot 2 2



Cau 17: Trong khdng gian véi hé truc toa do Oxyz, cho vécto & =(1;,-2;3). Tim toa d¢ cua vécto b biét
ring vécto b nguoc hudng véi vécto a va ‘5‘ =2/4.

A.b=(2-23). B. b=(2-46). C.b=(-24-6). D.b=(-2-23).

Cau 18: Trong khong gian véi hé toa dd0 Oxyz, cho vecto @=(-1-2;3). Tim toa d§ cia vécto
=(2;y;2), biét ring vecto b cting phuong véi vecto &.

b
A. b=(24-6). B.b=(2-46). C.b=(2486). D. b=(2-33).

Cau 19: Trong khong gian vdi hé toa d6 Oxyz, cho hai diém M (2;—3;5) , N (6;—4;—1) vadat L= ‘W‘

Ménh dé nao sau day la ménh dé dung?

A. L=(4-1-6). B.L=463. C. L=311. D. L=(-416).

Cau 20: Trong khong gian vadi hé toa do Oxyz , cho cac vecto 8 = (2; -1 3) , b= (1; 3 —2). Tim toa do cua

vecto C=a-2b.
A. C=(0;-7;7). B. € =(0;7;7). C.¢c=(0;-7-7). D. ¢ =(4-T7;7).

Cau 21: Trong khong gian vadi hé toa do Oxyz , cho mat cau (S) X +y?+2°—2x+2y—-4z-2=0.Tinh

ban kinh r cua mit cau.

A r=22. B. r=+/26. C.r=4. D. r=+2.

Cau 22: Trong khdng gian Oxyz, cho OA=3i +4] —5k . Toa do diém A 14
A. A(3;4;-5). B. A(-3;45). C. A(3;4,5). D. A(-3,-4;5).

Cau 23: Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz cho hai vecto a= (—4;5,-3), b= (2;-2;1). Tim toa

do cua vecto x=a+2b.
A. x=(0;-1,1). B. x=(0;1-1). C. x=(-8,9;1). D. x=(2;3,-2).

Cau 24: Trong khdng gian véi hé truc toa dd6 Oxyz, tim toa do tdm | va tinh béan kinh R cua mit cau
(S): x*+y*+2* —4x+2z+4=0.
A. 1(2;,0,-1), R=3. B. 1(4,0;-2), R=3.
C. 1(-2,0;1), R=1. D. 1(2;0;-1), R=1.
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Cau 25: Trong khong gian véi hé truc toa 4o Oxyz, cho ba diém A(2; 2;—2) , B(—3; 5;1), C (1;—1;—2).
Tim toa do trong tam G cua tam giac ABC?
A. G(0;2;-1). B. G(0;2;3). C. G(0;-2;-1). D. G(2;5-2).

Cau 26: Trong khdng gian véi hé toa do Oxyz, cho mat cau (S):x* +y? +2* —4x+2y—-2z-3=0. Tim
toa do tdm | vabénkinh R cua (S).
A. 1(2,-11) va R=3. B. 1(-2;1,-1) va R=3.
C. 1(2-31) va R=9. D. I(-2;1,-1) va R=9.

Cau 27: Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz , cho ba diém A(3;2;l), B(—1;3;2) ; C (2;4;—3). Tich vo

huéng AB.AC la
A. 2. B. -2. C.10. D. 6.

Cau 28: Trong khong gian Oxyz, cho diém A(1-2;3). Hinh chiéu vudng goc cia diém A trén mat
phang (Oyz) la diém M. Toa do cia diém M Ia
A. M (3,-2;0). B. M (0;-2;3). C. M(30;0). D. M(10;3).

Cau 29: Trong khdng gian Oxy , phuong trinh nao duéi day la phuong trinh mat cau tam 1(1;,0;-2), ban
Kinh r=47?
A. (x—l)2 +y?+(z+2)

2

=16.

2 2

(x+1)2+y2+(z—2)2 =16.
X_

B.
C. (x+1)" +y*+(z-2)" = 4. D. (x-1)" +y*+(z+2)" = 4.

x-1 y+2 z-3
4 5
A. (-1,2;-3). B. (1,-2;3). C. (-3;4;5). D. (3,—4;-5).

Cau 30: Trong khdng gian Oxyz , dudng thang d : di qua diém

Cau 31: Trong khong gian Oxyz, cho diém A(4;2;1) va diém B(2;0;5). Toa do vecto AB la

A. (2;2,-4). B. (-2;-2;4). C. (-1-12). D. (11-2).

Cau 32: Trong khong gian Oxyz , mat phang (P):x+2y—3z+3=0 c6 mot vecto phép tuyén la
A. (L-23). B. (12,-3). C. (-12;-3). D. (1;,2;3).

Cau 33: Trong khdéng gian Oxyz cho mit phing (P):2x-2y+z+5=0. Khoang cach tu
M (=1L 2; —3) dén mat phang (P) bang
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CAu 34: Trong khong gian toa dd Oxyz , cho diém A(3;-2;5). Hinh chiéu vudng géc clia diém A trén
mit phang toa do (Oxz) la
A. M (3,0;5). B. M (3,-2;0). C. M(0;-2;5). D. M(0;2;5).

CAu 35: Trong khong gian toa d9 Oxyz , dudng thang di qua diém A(L-2;3) va c6 vecto chi phuong
u=(2;-1-2) c6 phuong trinh la

x-1 y+2 z-3 x-1 y+2 z-3

A . B.
2 -1 —2 —2 -1 2
C. x—1:y+2:z—3. D. x+1:y—2:z+3.
—2 1 —2 2 -1 -2

Cau 36: Trong khong gian véi hé truc Oxyz, cho mit cau (S): X% +y? +2> —2x+4y+4z+5=0. Toa do
tdm va ban kinh cua (S) la
A 1(2; 4 4)vaR=2. B.I1(-1 2, 2) vaR=2.
C.I(L -2 -2)va R=2. D. I(L -2, -2) va R=+/14.

Cau 37: Trong khdng gian véi hé truc toa o Oxyz, cho A(0;-1L1), B(-2;1-1), C(-13;2). Biét ring
ABCD la hinh binh hanh, khi d6 toa do diém D Ia:

A. D(—l;l;%). B. D(13;4). C. D(3,14). D. D(-1-3;-2).
A . . . s 17 1117\ , . | P 2
Cau 38: Trong khéng gian Oxyz, cho hinh néon dinh S E;_E;E c6 duong tron day di qua ba diem
A(1;0;0), B(0;-2;0), C(0;0;1). Tinh do dai dudng sinh | cua hinh nén da cho.
A.I:@. B.|=—“1694. c.ug. D.I:¥.

Cau 39: Trong khong gian Oxyz, cho A(L1-3), B(3;-L1). Goi M la trung diém ctia AB, doan OM
c6 do dai bang

A 5. B. V6. C. 2\5. D. 2.6 .

CAu 40: Trong khong gian Oxyz, mat cau (S):X* +y? +2> —2x+4y+2z—-3=0 c6 ban kinh bang
A 3. B. V3. C. 6. D. 9.
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